

张超超在全市年底重点工作部署推进会上强调

坚定信心 鼓足干劲 奋力攻坚 确保今年各项工作实现圆满收官

马宇骏贾兆军李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)12月8日,市委书记张超超在全市年底重点工作部署推进会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策,全面落实省委、省政府部署要求,坚定信心、鼓足干劲、奋力攻坚,确保今年各项工作实现圆满收官。市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。

张超超指出,党中央对做好今年工作、谋划好明年及“十五五”时期的工作,提出了明确要求。省委常委会议就抓好年终岁尾工作,作出具体部署。各级各部门要坚决贯彻党中央重大决策和省委部署要求,切实增强决胜的信心、拿出冲刺的状态,全力抓好各项重点工作,努力交出一份合格答卷。

张超超就抓好十方面工作作出进一步部署。一要努力实现全年经济社会发展目标,加强经济运行调度,找准差距和短板,攻坚克难、赶超进位;要更新思想观念,抓住国家政策机遇,扩大有效投资、推动项目建设,促进经济高质量发展;要坚持实事求是、应统尽统、绝不造假,确保统计全面准确。二要大力治理拖欠农民工工资问题,畅通投诉举报渠道,依法严厉打击恶意欠薪行为,推动快办快结、动态清零。三要确保人民群众安全温暖过冬,提高集中供暖质量,及时回应和解决群众诉求;做好农村清洁取暖工作,加强型煤供应和取暖安全防范,不让一户老百姓受冻。四要扎实做好迎接巩固脱贫成果后评估工作,紧盯问题抓整改,对照标准抓提升,让人民群众有更多获得感。五要坚决打赢大气污染防治攻坚战,精准发力、系统

施治,确保完成空气质量改善目标。六要细之又细抓好安全生产工作,强化底线思维,扎实开展风险隐患排查整治,有效防止各类安全事故发生。七要全力维护社会大局和谐稳定,严密社会面整体防控,抓好信访工作,用心用力解决好群众合理诉求。八要科学谋划明年和“十五五”重点任务,引领全市经济社会高质量发展。九要强化执行力、落实落实再落实,坚持领导带头抓落实、雷厉风行抓落实、统筹兼顾抓落实,确保每一项工作都落到实处、抓出成效。十要加强党的领导,狠抓作风建设,努力营造风清气正的良好政治生态。

市委常委,市政府副市长,市检察院党组书记;各县(市、区)党政主要负责同志,市直有关单位负责同志等参加会议。



河北晋州:农产品深加工为县域经济注入强劲动力

■12月8日,在河北省晋州市一家果品深加工企业,工人在果汁生产线上工作。近年来,河北省晋州市大力推动农产品深加工产业发展,促进农业产业提质增效,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

新华社记者 杨世尧 摄

(上接 02 版)

在唐山“南湖会客厅”多业态融合服务消费场景中,国家矿山公园、皮影主题乐园、唐山宴、唐山大剧院等景点相连成串,吸引了众多游客前往,今年中秋假期京津游客占到88%。

在香河“香居”多业态融合服务消费场景中,以香河家具为名片,发挥香河家具城地处北京、天津两大城市之间的地理位置优势,整合香河肉饼等当地特色美食,打造8条联通京津的旅游线路,推动香河县成为热门旅游打卡地。

好政策激发服务消费潜力

今年以来,餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础型消费需求旺盛,文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费保持增长,我省服务消费迸发出澎湃活力。

好政策可以“四两拨千斤”。《行动方案》重点围绕基础型、改善型、新型服务消费,聚焦餐饮、住宿、家政、体育、文化、旅游等方面提出了25项具体任务措施,优化和扩大服务供给。

餐饮消费方面,打造地方特色餐饮品牌是重点之一。

按照《行动方案》,我省将鼓励地方深入挖掘传统烹饪技艺和餐饮文化,培育“名菜”“名小吃”“名厨”“名店”,谋划“保定驴火”“河间驴火”“香河肉饼”等消费场景与商文旅体健康多样化场景相结合。

家政服务和养老托育等是居民基础的服务需求,消费潜力巨大,当下却面临着高质量供给不足的问题。我省将开展“家政兴农百千万”行动,打造“燕赵家政·河北福嫂”品牌,构建城市地区“15分钟养老服务圈”,拓展现有服务设施服务范围,更好地为老年人就近就便提供养老服务。

文旅体育消费近年来越来越火。面对新形势,《行动方案》来安排——

想要坐着旅游主题专列去旅行?我省谋划开通“避暑山庄号”旅游主题专列,打造沉浸式出行消费体验新场景。

想跟着赛事游河北?我省将会同北京举办京张全季体育旅游嘉年华,精心包装发布“跟着赛事游京张”主题赛事、精品旅游线路。

《行动方案》涵盖居民吃穿住行等多个方面,引导各方优化服务消费供给,更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

本周最高气温不超10℃

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)新的一周到了,天公也将把冷空气持续不断地向石家庄输入。昨天,记者从市气象台获悉,本周,石家庄天气先晴后阴再晴,但无论天气怎样变化,白天最高气温都不会超过10℃,预计会徘徊在6℃附近,最低气温则有可能降到-4℃左右。对此,专家提醒公众,外出时一定要记得穿得暖暖的,千万别因为想要美丽而“冻”人。

上周末,石家庄天气不错,太阳几乎一直陪伴着大家,然而,在冷空气的控制下,那两天还是挺冷的,尤其是上周六,最高气温仅6℃,昨天虽然有所回升,也仅停留在8.5℃,早晨-2℃的最低气温更是浓浓的寒意。

今天起又是新的一周,石家庄将迎来怎样的天气呢?根据市气象台监测,本周,总体来看,石家庄可能会一直被冷空气“拿捏”,气温自然在低位运行。其中,今天,石家庄天气以晴为主,最高气温7℃。明天,随着冷空气的继续入侵,空中云量有所增加,气温开始回落,周三则阴云密布,太阳暂时消失在人们面前,阴冷的感觉非常明显。之后,虽然天气晴好,但冷空气势力不弱,所以气温仍然低迷,最低气温甚至可能会降到-4℃,最高也只有6℃上下。

专家提醒公众,虽然现在还没有进入“数九”寒天,但寒意会逐渐明显,所以大家外出时要注意防寒保暖,以防着凉感冒。

栽下31万颗郁金香种球 期待明年绽放

本报讯(记者 冯月静)近日,植物园已完成31万颗郁金香种球种植工作,为2025年室外郁金香花展做好准备。

11月初,植物园科技组技术人员带领园林工人启动了郁金香种植的前期准备工作。通过对花展区地被植物清理、土壤杀菌、设计放线、翻土整理等,做好了种球栽植的准备。

郁金香室外种植需要在气温12℃以下、土壤上冻前完成。今年11月下旬,石家庄经历几次大风降雨降温,为郁金香种植工作带来困难,因此种球自荷兰运至植物园后,技术人员迅速安排栽植,保证种球及时下地。经过技术人员与园林工人的齐心协力和辛勤付出,种球种植工作顺利完成,期待2025年郁金香如约盛放。

据介绍,本次郁金香花展种球数量31万颗,包括凯旋类、达尔文类、观赏鸚鵡类等8个郁金香类型、79个品种。

郁金香品种选择方面,在保留往年深受游客喜欢、观赏效果较好的老品种基础上,增加了“里约”“冠军”“初心”等郁金香新品种,其中20多个品种是首次在植物园栽种,品种丰富,色彩多变。